Examen de Calculo Integral 2/03/2010
Opcion A

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Calcula las siguientes integrales indefinidas:

e3x
——d
@) J‘ez"—3e"+2 *

e _ B = 3t-2
Iez"—sewzdx_I —3e 2 -[t “3+2 _I( 7 —3t+2j dt = [ar -[t e

cambio 1: e" =t = e'dx =dt ; dividiendo 1

*—Idt+_[(—+—jdt—_[dt I—dt+4IT2dt:t—ln|t—1|+41n|t—2|: :

e’ - l‘

e’ - 2‘

deshaciendo el cambio 1
L =2 _ A4, B _A(t=2)+B(t-1)
£ =3t+2 =1 t-2 £ =3t+2

si t=2=>4=B
si t=1=>1=-4A= 4=-1

=3t-2=A(t-2)+B(t-1) :{

dx = L > J- / dx = —arctg( 2j+C

J-x +16 _'[ 16
EIEOED

1 tiene todo el aspecto de una integral del tipo arcotangente

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 4 puntos)

Esboza la grafica de la funcion: f(x) = xInx ,y calcula el area del recinto plano encerrado por la

grafica de f(x), el eje OX y larecta tangente a f(x) enel punto x =e.

Comenzamos representando la funcién:

f(x)=xInx = Domf=(0, +w)

Cortes con eje OX : xInx=0= Inx=0 > x=1= (1,0)

| 2
,13%1(”“)‘1&?{% (L Hopital) = firy ? :,&fg%[f—x]:}{%(-x)zo
X

lim (xOnx) =

X -+
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f'(x)=1nx+x[—|l— = f’(x)=1+1nx ; f’(x)=0 = Inx=-1 :>x=l
X e

f"(x) -1 s (1j >0 = en el punto (l , —lj la funcion tiene un minimo.
X e e e

No hay puntos de inflexion.

Calculamos la recta tangente a f (x) en el punto x =e

m:f'(e):1+lne; m =2. Punto de tangencia (e,e) = r,gEy—e=2(x—e) =>r,=y=2x-e

Dibujamos la funcién y la recta tangente y coloreamos la region de la que nos piden el drea.

La funcion f(x) ylarecta y=2x—e secortan en x=e

Cortede la recta con eje OX : 2x—e=0= x :g

Entonces el area de la region coloreada sera :

2
e

o e 2 ‘
A :L xlnxdx—j%(Zx—e)dx :{%lnx—%l _[xz —ex]% =

2 2 2 2
= e__e__l_l - e? —¢? _f 4L :l unidades cuadradas
4 2 4

2

2 2 2 2
jxlnxdx :x—lnx—jx— E—Il—dx :x—lnx—.[zdx :x—lnx—x—
2 2 x 2 2 2 4

u=lnx =du :ldx
X
’\ 2

dv=xdx :>v:J.xdx:x—
2

Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 1,5 puntos)

—Cc0S2x

¢Es cierto que 1+sen’x y T son primitivas de una misma funcién? ¢De cual?
) —C0S2x oo . ., . ' '
Para que F(x) =l+sen’x y G(x) :T sean primitivas de una misma funcion, debe cumplirse F (x) =G (x)

F' (x) =2sen xcosx = sen2x

G'(x) :%(sean) = sonnx = F'(x) = G'(x) = F(x) y G(x) son primitivas de la funcion f(x) = sen2x
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Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 1,5 puntos)

Jx

3
Calcula: .[0 T
X

dx

[

x+1 +1
\ cambio: x =t* ; dx =2tdt

2
Qtdt:2jt2t+1dt :2j(1—1+1t2jdt :2jdt—2j1+1t2 dr =2t = 2aretg (1) = 2/x = 2arcig\x

Entonces : Jj% dx = [2& - 2arctgx/;]z = (2\/5 - 2arctg\/§) - (0 - O) =2J3-2 % = —6\/53_ 2n

Opcion B

Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Determina la funcién £ (x), sabiendo que pasa por el punto (1,-2) yque f'(x)= xcos(l —xz)
La funcion f(x) serd una primitiva de f'(x)
1 1
jxcos(l —xz)dx = —EJ'—Zxcos(l —xz)dx = —Esen(l —xz) +C

sen(l—xz) é —2xcos(1—x2)dx

por tanto f(x) = —%sen (l —xz) +C y como sabemos que f pasa por (1,—2) = f(l) =2

1 1
= —Esen(0)+C=—2:> c=-2 yf(x)=—53en(1—x2)—2

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 3 puntos)

2

-1  x <1

Sea f(x)= (x=1) six , hallar el drea limitada por la grafica de f (x) ,y porlarecta y =1.
Inx si x>1

Comenzamos representando la grdfica de la funcion f:

f (x) es una funcion definida a trozos que es continua.

* en el intervalo (—00, 1] tenemos la pardabola y = (x —1)2 , que tiene su vértice en el punto (1,0)

y'=2(x-1)=3'=0; 2(x-1)=0 = x=1
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* en el intervalo (1 ,t 00) tenemos la funcion logaritmica y =Inx , que tiene asintota vertical x =0,

vy pasa por los puntos (1,0) b% (e,l)
. - V¥ =0=1 — 1
llrlqu(x) = hm(x 1) 0 )lclglf(x) )1(12}(111)6)

xo17

La recta y =1 que limita la region es una paralela al eje OX que pasa por (0,1)

El area A, de la region pedida sera :

A Z_[OEIabc—J.Ol(x—l)2 dx—J.lelnxdx = [x]z —l:@} —[xlnx—x]f =

0

=[e-0] {o —(—%ﬂ ~[(e=e)=(0-1)]=e —% unidades cuadradas

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Determina el valor de a, (a > 0) para que el area del recinto limitado por la curva y = x’—ax yel
eje OX sea 8 unidades cuadradas.

La curva y =x" —ax tiene dominio R; corta a los ejes en los puntos (0,0) ; (—\/5,0) ; (\/Z,O).

Es simétrica con respecto del origen de coordenadas : f (—x) = (—x)3 -a (—x) =—x'+ax=—f (x)

y'=3x"-a; y'=0 :x:i\/g

y'=6x = en x= \/% hay un minimo y en x = —\/g hay un maximo.

lim (x3 —ax) =-0c0 ; lim (x3 —ax) =400

X - —00 X — +oo

Con todo esto ya podemos esbozar la curva, y coloreamos el darea que debe valer 8 unidades.
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8= J‘fﬁ(f —ax)dx —J.:;(Jf —ax)dx = también

4

270 2 2
0 ] :>4=I0 (x3—ax)dx= rooa = 4=-2 4L
: ~a 4 2 154 4 2

16=-a*+2a> = a’ =16 = a =4

Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 3 puntos)

Calcula las siguientes integrales indefinidas:

X —2x 4x* +2x -1
d. h) | ————
@) I e’ * ) -[ 2x +1

Ix ~2x dx = J.(x2 —2x)e_xdx = —(x2 —2x)e"" +I(2x —2)e‘xdx = —(x2 —2x)e
e*

{u =x’"-2x =>du= (2x—2)dx
Por partes 1

t otra vez por partes N )
dv=edx =>v=—e" dv=e'dx =>v=—e"

[ (2x 2 +I2e Adx]

u=2x-2 = du=2dx

—()c2 —2x)e_” —(2x—2)e_Y -

e =" (—x2 +2x-2x+2 —2) =—x’e"+C

5
I—4x32:i);_ldxzj[2x x+;+2xél}lx 2_[ “dx — dex+ J‘abc——jzx_i_1 2_x3_x_2+3_x_5

ln|2x+1|+C
302 2

t Dividimos y obtenemos: D =4x>+2x—1; d =2x+1; c=2x2—x+§; r:—g.
D r
—=c+—
d d
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